

**Katedra občanského práva**  
**POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Název diplomové práce :** Evropská kupní smlouva a koupě věci movité dle nového občanského zákoníku

**Diplomant :** Vít Pelech

**Konzultant diplomové práce :** Prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc.

**Oponent :** JUDr. Tomáš Ficner, Ph.D.

**Práci k obhajobě doporučuji:** připustit

Hodnotící kritéria	splňuje	částečně splňuje	nesplňuje
<p><b>Aktuálnost tématu, cíle práce a jejich splnění v obsahu práce :</b></p> <p>Zvolené téma je vysoce aktuální. Evropa prochází unifikací právních řádů, mající mimo jiné umožnit odstranit bariéry vzájemných majetkových vztahů. Česká republika je známá svým skepticizmem k tomuto vývoji. Jedním z jeho důvodů je zajištění i nedostatečná informovanost o záměrech EU , jejich důvodech, ale i o obsahu a možných dopadech takovéto snahy. Důkazem je značně izolovaný postup přípravy a formulace našeho nového kodexu soukromého práva. Srovnání shod a rozdílů právní úpravy kupní smlouvy v NOZ a CESL je tedy velmi aktuální.</p> <p>Autor si tedy vytkl cíl, který by měl být následován i v dalších oblastech nejen soukromého práva.</p>	X		
<p><b>Přiměřenost metody zpracování :</b></p> <p>Téma předpokládá srovnávací metodu. Komparence ovšem předpokládá popis srovnávaných úprav. Autor zvolil paralelní popis obsahu jednotlivých úprav.</p>	X		
<p><b>Vhodnost struktury DP :</b></p> <p>Struktura práce odpovídá zadání.</p> <p>Pasáž pojednávající o unifikačních snahách v oblasti soukromého práva by chtěla doplnit i o informaci od dalších výstupech, např. zásady UNIDROIT, DCFR a další.</p> <p>V pasáži pojednávající o CESL by autor mohl pojednat o historii</p>	X		

a předpokládané formě, již mají nabýt, jakož i o stadiu v jakém se nachází.			
<p><b>Orientace v právní úpravě a věcná správnost :</b></p> <p>Autor projevil orientaci v naší právní úpravě, která je dostatečná pro zpracování daného tématu.</p>	X		
<p><b>Práce s právními dokumenty a dalšími prameny práva :</b></p> <p>Autor využil nosné základní normativní prameny a sice : Text Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží, Text NAŘÍZENÍ EVROPSKÉHO PARLAMENTU A RADY o společné evropské právní úpravě prodeje, znění zákona č. 89/2012 Sb. – občanského zákoníku. Jeho pozice byla ztížena v případě posledních dvou, že v době zpracování práce nebyly publikovány u nás komentáře k příslušným úpravám.</p>		X	
<p><b>Využití domácí a zahraniční literatury a úroveň práce s ní :</b></p> <p>Autor si všiml a využil některé kritické publikované názory, zejména na internetu k záměru společné evropské úpravy prodeje. Jeho práci ztěžoval stav komentářové literatury, zejména k závazkovému právu obsaženému v NOZ ( viz výše). Možná, že měl využít přece jen více některé pozitivistické publikace např. Seluckou.</p> <p>Autor využívá při argumentaci v obecných otázkách závazkového práva především učebnici Fiala, Kindl, která ovšem komentuje a vykládá úpravu NOZ předcházející. V době tvorby jeho diplomové práce již byly k dispozici učebnice vykládající problematiku nového zákoníku.</p> <p>Autor možná měl více využít informací, které nabízelo Sdělení komise Společná evropská právní úprava prodeje určená k usnadnění přeshraničních transakcí na jednotném trhu, popřípadě některé další zahraniční prameny.</p>		X	
<p><b>Formálně náležitosti ZP</b> (jazyková úroveň zpracování, odborně pojmová kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, a odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah) :</p> <p>Jazyková úroveň odpovídá potřebám takovýchto prací. Formálně citace splňují požadavky na ně kladené. Rozsah práce odpovídá.</p> <p>Citace některých dokumentů by chtěly upřesnit např. KOM ( 2011) 635 nebo čl. xx CESL apod.</p>		X	

<b>Zhodnocení práce (slovní vyjádření vedoucího) :</b> Autor splnil zadání, pro skutečnou komparativní analýzu by však nestačila jen pouhá oddělená deskripce úpravy.			
<b>Navrhovaná známka vedoucího</b>	Velmi dobře		

**NAVRHOVANÉ OTÁZKY VEDOUCÍHO K OBHAJOBĚ:**

Autor by mohl porovnat výstižnost definic kupní smlouvy podle NOZ, Vídeňské úmluvy a CESL.



**V Praze dne 30.4. 2014**

**prof. JUDr. Přemysl Raban, CSc.**